
Acta da sesión ordinaria da Corporación do Concello de Cerceda celebrada o día 28 de novembro de
2019.

Na Sala de Plenos da Casa Consistorial do Concello de Cerceda (A Coruña), sendo as vinte e unha horas e
catro minutos do día 28 de novembro de 2019, reúnese o Concello Pleno en primeira convocatoria,
baixo a  Presidencia  do Sr.  Alcalde-Presidente,  co  obxecto  de celebrar  sesión ordinaria  previamente
convocada o día da data, para a que foron previamente citados.

Asistentes
Grupo Municipal Socialista.
D. José García Liñares.
D. Juan José Rodríguez García.
Dna. Cristina Capelán Cancelo.
D. Francisco Javier Boquete Cambón.
Dna. María Carmen Martínez Barreiro.
D. Jesús Rama Bello
Dna. Catrina Queijo García

Grupo Municipal Popular.
D. José Francisco Santos Regueiro.
Dna. Celia López Pallas.
Dna. Luz Mª Bello Vazquez
D. Jesús Picon Pardo
Dna. Lorena García Costa 

Grupo Municipal Mixto.
D. Alberto Sánchez Regueiro.

Secretario Xeral: Raúl Martínez Martínez.
Interventora: Pilar Martínez Villar.

A Presidencia, tras comprobar nos términos expostos que se dá o quórum legalmente esixido polo artigo
46.2 c. da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, para a válida celebración das
sesións do Concello Pleno, declara aberta esta, pasándose ó estudio dos asuntos incluídos na seguinte 

Orde do día

Aprobación das actas das sesións 23/9/2019, 26/9/2019, 15/10/2019 e 11/11/2019.

Acordos
Primeiro. Aprobación, se procede, da proposta da ditaminada de modificación inicial de ordenanza fiscal
nº 2 de expedición de documentos.
Segundo. Aprobación,  se  procede,  da  proposta  ditaminada  da  derogación  da  ordenanza  fiscal
reguladora do imposto sobre o incremento de valor dos terros de natureza urbana.
Terceiro. Aprobación, se procede, da proposta ditaminada de aprobación dos Estatutos da Asociación
nacional de municipios e provincias para unha transicicion enerxetica xusta.

Fiscalización e control
Primeiro. Decretos da Alcaldía-Presidencia nº720 a 936/2019.
Segundo. Mocións.
Terceiro. Rogos e preguntas.

Quedan aprobadas as actas das sesións 23/9/2019, 26/9/2019, 15/10/2019 e 11/11/2019.

Acordos
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Primeiro. Aprobación, se procede, da proposta da ditaminada de modificación inicial de ordenanza
fiscal nº 2 de expedición de documentos.

Pola Presidencia dase lectura a proposta ditaminada que se transcribe:

<<Antecedentes
Fase necesario a modificación da Ordenanza fiscal da taxa pola prestación do servizo de expedición de
documentos para adaptala ás esixencias derivadas da administración electrónica e para promover entre
os veciños a utilización da sede electrónica municipal.

Consideracións Xurídicas
O procedemento de elaboración, aprobación e publicación das Ordenanzas Fiscais e o establecemento e
ordenación  do  tributo,  así  como  a  fixación  dos  elementos  necesarios  en  orde  á  determinación  das
respectivas  cotas  tributarias,  así  como  as  modificacións  das  correspondentes  ordenanzas  fiscais,  se
establece no artigo 17 do Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real
Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.
Debe terse en conta tamén a regulación introducida pola Lei 39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento
Administrativo Común das Administracións Públicas, fundamentalmente no que respecta ás actuacións
previas antes da aprobación inicial.
Este Concello non ten aprobado o Plan Anual normativo correspondente o ano 2019, que deberá conter
as iniciativas regulamentarias que serán elevadas ó Pleno para a súa aprobación neste ano.

Conferida ao Concello Pleno, consonte o artigo 22.2 d) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases
de  Réxime  Local,  a  aprobación  provisional  e  definitiva  dos  Regulamentos  e  Ordenanzas,  elévase  o
seguinte

Acordo

Primeiro. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza fiscal, núm. 2, reguladora da taxa pola
prestación do servizo de expedición de documentos, que pasa a redacción que se expón no Anexo que
segue.
Segundo. Someter o expediente a información pública e audiencia ós interesados polo prazo de trinta
días hábiles para a presentación de reclamacións e suxerencias, prazo que comenzará a partir do día
seguinte ó da publicación do anuncio no BOP. Deberá publicarse así mesmo no Taboleiro de anuncios do
Concello.
Terceiro. No  caso  de  que  non  se  presentase  ningunha  reclamación  ou  suxerencia  entenderase
definitivamente adoptado o acordo ata entón provisional. Para a entrada en vigor deberá publicarse no
Boletín Oficial  da  Provincia  íntegramente  o  texto  definitivo da Ordenanza  e  entrará  en  vigor  ó  día
seguinte da mesma, en conformidade cos artigos 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases
de Réxime Local e o artigo 17.4 do Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado
polo Real Decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

Anexo

Artigo Primeiro.  Modificar  os artigos 7, 8  e 9 da Ordenanza fiscal núm. 2, reguladora da taxa pola

prestación do servizo de expedición de documentos, que quedan redactados tal e como segue:

 <<Artigo 7. Cota tributaria 

EPÍGRAFE 1
Padrón de habitantes 

1.-Altas e cambios de domicilio 2,00 euros 

2.-Certificacións do padrón 2,00 euros 

3.-Volante de empadroamento 1,00 euros 
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4.-Certificacións do padrón en libros 5,00 euros 

5.-Outros non incluido entre os anteriores 3,00 euros 

*Todos os documentos tramitados a través da sede electrónica do Concello de Cerceda, terán unha
cota de 0,00 euros.

EPÍGRAFE 2
Certificacións e consultas 

1.-De acordos e resolucións de órganos administrativos 3,00 euros 

2.-Outros certificados 3,00 euros

3.-Dilixencias de cotexo e compulsa:   

      Soamente pola primeira copia 1,00 euros 

4.-Bastanteo de poderes 10,00 euros 

5.-Por informes emitidos pola policía local 25,00 euros 

6.- Por informes emitidos pola arquitecta municipal (*) 29,60 euros

(*) cota incluida na ordenanza 4, reguladora da expedición de licencias.

EPÍGRAFE  3
Participación en procesos selectivos de persoal 

1.-Posto de traballo grupo A ou asimilados 30,00 euros 

1.-Posto de traballo grupo B ou asimilados 25,00 euros 

1.-Posto de traballo grupo C ou asimilados 20,00 euros 

1.-Posto de traballo grupo D ou asimilados 15,00 euros 

1.-Posto de traballo grupo E ou asimilados 10,00 euros 

>>Artigo 8. Normas de xestión.
En todo caso, os documentos deberán solicitarse por escrito no rexistro municipal, ou ben a través da
sede electrónica municipal do Concello de Cerceda.
As cotas ingresaranse en calqueira das contas bancarias das que dispón o Concello de Cerceda, debendo
adxuntar á solicitude do documento, a copia do ingreso efectuado.
Únicamente as cotas  correspondentes  ós documentos  tramitados no padrón de habitantes,  poderán
ingresarse na Tesourería da Corporación.
En ningún caso se obterá o documento municipal, sen que conste de xeito expreso o ingreso da cota
correspondente.
>>Artigo 9. Exencións, reduccións e demais beneficios legalmente aplicables.
9.1- Por razóns de capacidade económica, os solicitantes, previo informe dos servicios sociais, poderán
quedar exentos do pago da taxa por expedición de documentos.  
9.2- Contemplaranse as seguintes exencións no 50% da cota:

- Persoas con grado de discapacidade igual ou superior ó 33%: Deberán aportar o certificado de
discapacidade.

- Familia numerosa: Deberán aportar o certificado de familia numerosa ou carnet familiar no que
conste dito carácter.

- (Únicamente  para  as  cotas  incluídas  no  epígrafe  3:  Participación  en  procesos  selectivos  de
persoal) Persoas que figuren como demandantes de emprego, dende, a lo menos, os 6 meses anteriores
á  data  da  convocatoria  das  probas  selectivas  nas  que  soliciten  a  súa  participación,  e  non  estén
percibindo prestación ou subsidio por desemprego. Deberán aportar a certificaciòn expedida pola oficina
de emprego na que conste que a/o aspirante figura como demandante de emprego dende, polo menos
esa data, e certificación do servicio público de emprego estatal na que conste que non está percibindo
prestación ou subsidio por desemprego.
Para disfrutar destas exencións, deberá aportarse a documentación esixida en cada caso, no momento
da solicitude do documento correspondente.
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Agás o disposto anteriormente e de conformidade co artigo 9 da Lei 39/88 do 28 de decembro, non se
recoñece beneficio tributario algún,  agás os que sexan consecuencia do establecido nos Tratados ou
Acordos Internacionais ou veñan previstos en normas con rango de Lei. >>

*Intervencións que se citan:
O voceiro do Grupo Municipal do PP, don Francisco Santos, pregunta a razón de que se pague sendo
presencial e en qué consiste a certificación de padrón en libros. Alegrámonos da eliminación da taxa por
copia.
O voceiro do Grupo Municipal Mixto, don Alberto Sánchez Regueiro, propón a reducción aos empregados
para todos os epígrafes.
A Presidencia contesta que o de presencial é polo traballo que xenera. As exencións son as que sinala a
lei.
O sr. Sánchez Regueiro insiste en que si non hai problema, gustaríalle que se estudiase.

Sometida a proposta a votación ordinaria pola Presidencia, queda aprobada por sete votos favorables,
cinco abstencións e un voto en contra.

Segundo.  Aprobación,  se  procede,  da  proposta  ditaminada  da  derogación  da  ordenanza  fiscal
reguladora do imposto sobre o incremento de valor dos terros de natureza urbana.

A Presidencia da lectura á proposta ditaminada que se transcribe:

<<O procedemento de elaboración, aprobación e publicación das Ordenanzas Fiscais e o establecemento
e ordenación do tributo,  así como a fixación dos elementos necesarios en orde á determinación das
respectivas cotas  tributarias,  así  como as  modificacións  das  correspondentes  ordenanzas  fiscales,  se
establece no artigo 17 do Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo.
Debe terse en conta tamén a regulación introducida pola reciente Lei 39/2015, de 1 de outubro,  de
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, fundamentalmente no que respecta
ás actuacións previas antes da aprobación inicial.
Este Concello non ten aprobado o Plan Anual normativo correspondente o ano 2019, que debería conter
as iniciativas regulamentarias que serán elevadas ó Pleno para a súa aprobación  neste ano.
Cumplimentase  o  trámite  de  participación  dos  cidadáns  no  procedemento  de  elaboración  das
disposicións administrativas, previsto no artigo 133.2 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento
Administrativo Común das  Administracións  Públicas,  consistente  nunha consulta  do Regulamento  ou
Ordenanza  a  través  do  portal  web  para  recabar  a  opinión  dos  suxeitos  e  das  organizacións  máis
representativas afectadas pola futura norma.
Se aplicamos analóxicamente o artigo 56 do Texto Refundido das Disposicións legais vixentes en materia
de Réxime Local, aprobado polo Real Decreto-lexislativo 781/1986, de 18 de abril, que establece para a
modificación  das  ordenanzas  e  regulamentos  observaranse  os  mesmos  trámites  que  para  a  súa
aprobación;  así  como o principio de contrarius  actus;  debe concluirse  que para  a derogación dunha
ordenanza debe aplicarse o mesmo procedemento que para a súa aprobación.
Conferida ao Concello Pleno, consonte o artigo 22.2 d) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases
de  Réxime  Local,  a  aprobación  provisional  e  definitiva  dos  Regulamentos  e  Ordenanzas,  elévase  o
seguinte

Acordo

Primeiro. Aprobar provisionalmente o acordo de derogación da Ordenanza fiscal do imposto sobre o
incremento de valor dos terreos de natureza urbana.
Segundo. Someter o expediente a información pública e audiencia ós interesados polo prazo de trinta
días hábiles para a presentación de reclamacións e suxerencias, prazo que comenzará a partir do día
seguinte  ó da  publicación  do anuncio  no  BOP.  Deberá  publicarse  así  mesmo tanto  no  Taboleiro  de
anuncios en papel como electrónico do Concello.
Terceiro. No  caso  de  que  non  se  presentase  ningunha  reclamación  ou  suxerencia,  entenderase
definitivamente adoptado  o acordo  ata  entón  provisional  e  polo  tanto  derogada  a ordenanza.  Dito
acordo deberá, sen embargo, publicarse no Boletín Oficial da Provincia e producirá efectos desde ó día
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seguinte da mesma, de conformidade cos artigos 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases
de Réxime Local e o artigo 17.4 do Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado
polo Real Decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.>>

*Intervencións que se citan:
A Presidencia comenza dicindo que pretendemos eliminar esta ordenanza agora que xa é posible.
O sr. Santos afirma que é un imposto polémico. Antes tiña certo sentido, que agora, coa crisis, non ten.
Nos alegramos coa derogación. 
O sr. Sánchez Regueiro declara estar a favor dos impostos, si están ben aplicados. Deben implementarse
medidas para paliar a baixada dos ingresos. 
A Presidencia aclara que non se elimina por ningunha sentencia, sinon porque nos parece inoportuno.

Sometida a proposta a votación ordinaria pola Presidencia, queda aprobada por doce votos favorables e
unha abstención.

Terceiro. Aprobación, se procede, da proposta ditaminada de aprobación dos Estatutos da Asociación
nacional de municipios e provincias para unha transicicion enerxetica xusta.

A Presidencia da lectura á proposta ditaminada que se transcribe:

<<El artículo 3 g) de la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, reguladora del Derecho de Asociación, en

adelante LODA, reconoce a las personas jurídico-públicas la titularidad del derecho de asociación, salvo

que establezcan lo contrario sus normas constitutivas y reguladoras, a cuyo tenor habrá de atenerse, en

todo caso, el ejercicio de aquél.

El artículo 2.6 de la LODA establece que las entidades públicas podrán ejercitar el derecho de asociación

entre sí, o con particulares, como medida de fomento y apoyo, siempre que lo hagan en igualdad de

condiciones  con  éstos,  al  objeto  de  evitar  una  posición  de  dominio  en  el  funcionamiento  de  la

asociación.

La Adicional Quinta de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local permite

expresamente a las Entidades Locales constituir asociaciones, de ámbito estatal o autonómico, para la

protección y promoción de sus intereses comunes, a las que se les aplicará su normativa específica y, en

lo no previsto en él, la legislación del Estado en materia de asociaciones.

El punto segundo de la mencionada Adicional  dispone que las asociaciones de Entidades Locales se

regirán por sus estatutos aprobados por los representantes de las entidades asociadas.

Estos  estatutos  deberán  garantizar  la  participación  de  sus  miembros  en  las  tareas  asociativas  y  la

representatividad de sus órganos de gobierno. Asimismo, señalarán la periodicidad con la que hayan de

celebrarse las Asambleas Generales Ordinarias, en el caso de una periodicidad superior a la prevista en

el artículo 11.3 de la LODA.

En ejercicio de la atribución conferida por el artículo 47.2 g) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora

de las Bases de Régimen Local, se eleva al Plenario el siguiente

Acuerdo

Primero.  Aprobar la constitución e integración del Concello de Cerceda en la  Asociación Nacional de

Municipios y Provincias para una Transición Energética Justa.

Segundo. Aprobar el proyecto de Estatutos de la asociación incluidos en el anexo siguiente.

Anexo

TÍTULO I. DENOMINACIÓN, ÁMBITO, DOMICILIO Y FINES

ARTÍCULO 1. DENOMINACIÓN

C
V
D
:
 
8
g
e
P
v
n
n
N
v
O
P
q
e
6
Q
l
y
q
b
8

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Con la denominación  “Asociación Nacional de Municipios y Provincias para una Transición Energética

Justa” en  adelante  “A.M.P.T.E.  JUSTA”  se  constituye  una  asociación  de  municipios  y  entidades  de

administración local, sin ánimo de lucro, al amparo del artículo 22 de la Constitución Española, la Ley

Orgánica  1/2002,  de 22 de marzo,  la  Disposición Adicional  quinta  de la  Ley 7/1985,  de 2  de abril,

reguladora de las Bases del Régimen Local y demás disposiciones legales. El régimen de la Asociación se

determinará por lo dispuesto en los presentes Estatutos. 

ARTÍCULO 2. PERSONALIDAD JURÍDICA

La asociación de municipios “A.M.P.T.E. JUSTA” tiene personalidad jurídica propia y plena capacidad de

obrar. 

ARTÍCULO 3. DURACIÓN Y ÁMBITO TERRITORIAL

La asociación, que se constituye por tiempo indefinido y de ámbito nacional.

ARTÍCULO 4. DOMICILIO

La sede institucional de la asociación será el domicilio del Ayuntamiento que ostente la presidencia en

cada período. La sede social administrativa de la asociación se establece en el Ayuntamiento de Cubillos

del Sil, Plaza General Gómez Núñez, s/n.

ARTÍCULO 5. FINES 

Los fines de la asociación A.M.P.T.E. JUSTA.( Asociación Nacional de Municipios y Provincias por una

Transición Energética Justa) serán:

1. La defensa de los derechos de los ciudadanos que viven en los emplazamientos afectados por

las políticas para la Transición Ecológica que se están desenvolviendo tanto a nivel nacional

como europeo.

2. Exigir  a  los  Organismos  públicos  (Comisión  Europea,  Gobierno  del  Estado  y  Comunidades

Autónomas) involucrados en el diseño y la puesta en marcha de políticas que ayuden en el

desarrollo de un cambio consecuente y tranquilo.

3. Exigir a la empresa que dispone de instalación energética afectada por el proceso de transición

en cada emplazamiento, su implicación directa con la disposición, aprobación y aportación de

fondos directos y concretos para cada emplazamiento.

4. Participar  en  la  elaboración  de  planes  de  desarrollo  e  inversión  que se  generen desde los

distintos organismos públicos, tanto de la UE, Gobierno del Estado y Comunidades Autónomas.

5. Promover y realizar cuantas actividades sean precisas para el logro de sus fines.

6. Defender los intereses y derechos de los ciudadanos, consagrados en nuestra Constitución. 

7. Promover y fomentar el encuentro con profesionales, asociaciones y otros organismos de todos

los ámbitos, en cumplimiento de los objetivos y fines de la Asociación

ARTÍCULO 6. ACTIVIDADES

Para  el  cumplimiento  de  sus  fines,  la  Asociación  podrá  realizar  las  siguientes  actividades  y/o

actuaciones:

Asistencia a conferencias, jornadas, publicaciones, entrevistas, reuniones, campañas de concienciación,

elaboración de publicaciones, conferencias y debates, concursos, cursos, exposiciones y actividades de

ocio, tiempo libre, animación social, profesionales, culturales y deportivas. 

Todas ellas en el ámbito nacional o internacional y todas aquellas actividades que se estimen necesarias

para la consecución de los fines de la Asociación.

ARTÍCULO 7. INSCRIPCIÓN EN EL REGISTRO

La Asociación se inscribirá en el Registro Nacional de Asociaciones del Ministerio del Interior.

TÍTULO II. FUNCIONAMIENTO DE LA ASOCIACIÓN

C
V
D
:
 
8
g
e
P
v
n
n
N
v
O
P
q
e
6
Q
l
y
q
b
8

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



ARTÍCULO 8. ÓRGANOS DE GOBIERNO 

Son órganos de la asociación, la asamblea general de socios, la junta directiva y el presidente de la

misma.  Todo asociado tiene derecho a  participar  de los  órganos de gobierno y  representación y  a

ejercer el derecho al voto. Será causa de cese o baja como miembro de la Asamblea General el asociado

que lo manifieste expresamente, así como sus representantes designados en el momento que dejen sus

cargos en los respectivos Ayuntamientos o Entidades de Administración Local.

Serán causas de cese como miembros de los órganos de representación las siguientes: 

1. Por indicación expresa del socio y/o de su representante.

2. Por incumplimiento de los estatutos.

3. Por pérdida de la cualidad de representante de su entidad asociada. 

CAPÍTULO I. ASAMBLEA GENERAL

ARTÍCULO 9. DEFINICIÓN
La asamblea general, integrada por los asociados, es el órgano supremo de gobierno de la asociación.
Cada municipio o entidad de administración local estará representado en la asamblea general por el
presidente de la corporación o la persona en quien delegue, que tendrá voz y derecho a un voto. Será
causa  de  cese  o  baja  como  miembro  de  la  asamblea  general  el  asociado  que  lo  manifieste
expresamente; así como sus representantes designados, en el momento en que dejen sus cargos en sus
respectivos ayuntamientos o entidades de administración local.

ARTÍCULO 10. CONVOCATORIA Y QUÓRUM DE ASISTENCIA
Las convocatorias de las asambleas se realizarán por escrito, con una antelación de quince días a la
fecha de la reunión, y deberán expresar el carácter, lugar, día y hora de la reunión, así como el orden del
día. Las asambleas generales, tanto ordinarias como extraordinarias, quedarán válidamente constituidas
cuando asistan, presentes o representados, un cuarto de los miembros de la misma. 

ARTÍCULO 11. FACULTADES DE LA ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA 
Son competencias de la asamblea general ordinaria:  

1. Examen y aprobación de las cuentas y balances del ejercicio.  
2. Aprobar los presupuestos anuales de ingresos y gastos.
3. Estudio, deliberación y aprobación de las propuestas presentadas por la junta directiva.  
4. Las demás que resulten de los presentes estatutos.  
5. Cualquier otro punto propuesto en el orden del día por la junta directiva. 

ARTÍCULO 12. FACULTADES DE LA ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA 
Es de la competencia de la asamblea general extraordinaria:

1. Modificar los estatutos.  
2. Acordar la disolución de la asociación.
3. El nombramiento y renovación de la junta directiva, en su caso. 
4. Solicitar la declaración de utilidad pública.  
5. Aprobar la constitución de federaciones o integración en ellas.  
6. La disposición o enajenación de bienes de la asociación.  
7. Cualquier otro punto propuesto en el orden del día por la junta directiva.

ARTÍCULO 13. ACUERDOS 
Cada Ayuntamiento dispondrá de un voto, por razones de solidaridad y filosofía de la asociación. De las
reuniones que celebre la asamblea general se levantará acta, que serán suscritas por el presidente y el
secretario de la asociación. 

CAPÍTULO II. JUNTA DIRECTIVA

ARTÍCULO 14. DEFINICIÓN 
La Asociación será representada y administrada por la junta directiva, que estará compuesta por cinco
cargos: presidente, vicepresidente, secretario- tesorero y dos vocales. Una vez elegida en la asamblea
general la primera junta directiva, la renovación de cargos se efectuará cada dos años. Todo acuerdo de
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la junta directiva será adoptado por mayoría simple de votos. Será causa de cese o baja como miembro
de  la  junta  directiva  el  asociado  que  lo  manifieste  expresamente,  así  como  los  representantes
designados en el  momento que dejen sus  cargos en los  respectivos Ayuntamientos o  Entidades de
Administración  Local.  Se  establece  la  posibilidad  de  reunión  por  medios  telemáticos  de  la  Junta
directiva.

ARTÍCULO 15. COMPETENCIAS DE LA JUNTA DIRECTIVA 
Son facultades de la junta directiva:  

1. Ejecutar los actos y acuerdos de la asamblea general.  
2. Programar  y  dirigir  las  actividades  de  la  asociación  y  llevar  la  gestión  administrativa  y

económica de la asociación.  
3. Formular y someter a examen a la aprobación de la asamblea general los balances y las cuentas

anuales, así como el presupuesto para el ejercicio siguiente.  
4. Cualquier otra facultad que no sea de la exclusiva competencia de la asamblea general. 

Para llevar a buen fin sus facultades, la junta directiva podrá dotarse de un instrumento de gestión
denominado secretaría técnica,  en  la que podrá delegar  las  competencias  que estime oportunas al
objeto de cumplir sus funciones con éxito.

ARTÍCULO 16. EL PRESIDENTE
Es competencia del presidente:  

1. Presidir y convocar las reuniones de la asamblea general y de la junta directiva.  
2. Ostentar la representación de la asociación, así como asumir la dirección y gestión del mismo,

conjuntamente con la junta directiva.  
3. Adoptar  cualquier  medida urgente que resulte  necesaria  o conveniente  para  la  asociación,

dando cuenta a la junta directiva. 

ARTÍCULO 17. EL VICEPRESIDENTE.
Son facultades del vicepresidente:

1. asumir la representación legal en falta del Presidente
2. Sustituir  al  presidente en caso de ausencia,  enfermedad o vacante,  así  como asumir  todas

aquellas funciones que le delegue el presidente o le sean asignadas por la junta directiva.

ARTÍCULO 18. EL SECRETARIO - TESORERO
Son funciones del secretario:  

1. Asumir representación legal en falta del Presidente
2. Dirigir los trabajos administrativos de la asociación.  
3. Llevar y custodiar los libros, documentos y sellos de la asociación.  
4. Extender  las  actas  de  las  reuniones  y  expedir  con  el  presidente  las  certificaciones  que  se

soliciten. 
5. Custodiar los fondos de la asociación y llevar en orden la contabilidad.  
6. Dar cumplimiento a las órdenes de pago que expida el presidente.  
7. Preparar los presupuestos anuales así como los estados de cuentas y balance de la asociación. 

ARTÍCULO 20. LOS VOCALES 
Serán facultades de los vocales:

1. Asumir representación legal en falta del Presidente.
2. Participar en las reuniones que celebre la junta directiva
3. Realizar programas y propuestas en su área de actuación, así como desempeñar los trabajos

que les sean encomendados por la junta directiva.

CAPÍTULO III. COMISIONES 

ARTÍCULO 21. CREACIÓN DE COMISIONES
Podrán constituirse comisiones de trabajo. La composición y designación de sus miembros se realizará
por la junta directiva. Estas comisiones elaborarán estudios y formalizarán propuestas sobre cuestiones
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directamente relacionadas con los fines de la asociación. Para crear una comisión, hará falta que lo
propongan los asociados y decidirá la junta directiva. 

ARTÍCULO 22. FUNCIONES DE LAS COMISIONES 
Serán funciones básicas de las comisiones:  

1. Defender y promover los intereses de los asociados en cuestiones concretas.
2. Programar y coordinar las cuestiones de interés común de sus miembros. 

TÍTULO III. DE LOS SOCIOS 

ARTÍCULO 23. DEFINICIÓN 
Podrán pertenecer a la asociación aquellos municipios o entidades de administración local afectados por
las políticas de transición energética que manifiesten interés en el desarrollo de los fines de la misma,
debiendo ser aprobada en asamblea a propuesta de la junta directiva. Dicha solicitud se formalizará por
escrito a la junta directiva. En caso que se deniegue la solicitud por la asamblea, deberá ser motivada. La
adhesión se realizará por acuerdo de pleno de los ayuntamientos. 

ARTÍCULO 24. DERECHOS DE LOS SOCIOS

Los socios tienen los siguientes derechos:  
1. Tomar parte en las asambleas generales con voz y con voto y en cuantas actividades organice la

asociación en cumplimiento de sus fines.  
2. Ser informados de los acuerdos adoptados por los órganos de la asociación.  
3. Hacer cuantas sugerencias estimen oportunas para el buen funcionamiento de la asociación.  
4. Todos aquellos determinados legalmente. 

Los  socios  tienen  derecho  al  voto  en  la  asamblea  siempre  y  cuando  tengan  satisfecha  su  cuota
correspondiente al año en curso o su compromiso de pago fehaciente.

ARTÍCULO 25. DEBERES DE LOS SOCIOS 
Son obligaciones de los socios:  

1. Participar en las actividades de la asociación y trabajar para el logro de sus fines.  
2. Acatar y cumplir el presente estatuto y los acuerdos válidamente adoptados por los órganos de

gobierno y representación de la asociación.  
3. Todas aquellas establecidas por una norma de rango legal.  
4. Abono de las cuotas. 

ARTÍCULO 26. PÉRDIDA DE LA CUALIDAD DE SOCIO 
Los socios causarán baja por alguna de las razones siguientes:  

1. Por propia voluntad.  
2. Por la realización de actos que perjudiquen notoriamente los intereses de la asociación, previa

la instrucción de expediente, en el que se dará audiencia de, al menos, diez días a la persona
que se pretende dar de baja.

3. Por impago de las cuotas.   La baja se podrá adoptar cautelarmente,  desde la adopción del
acuerdo, por la junta directiva y se ratificará por la asamblea general.

TÍTULO IV. DEL RÉGIMEN ECONÓMICO

ARTÍCULO 27. PATRIMONIO DE LA ASOCIACIÓN 
La Asociación tendrá patrimonio propio e independiente. No existe patrimonio inicial y el valor de los
recursos económicos disponibles es de 0 €. 

ARTÍCULO 28. MEDIOS ECONÓMICOS
Los recursos económicos previstos para atender a sus fines serán los siguientes:  

1. Las cuotas de los socios, aprobadas anualmente en asamblea general ordinaria.  
2. Las aportaciones voluntarias.  
3. Las donaciones, herencias, legados y subvenciones que puedan recibir en forma legal. 
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4. Los intereses de depósitos.  
5. El importe de los préstamos concedidos por Entidades financieras. 
6. Los ingresos obtenidos por la administración de su propio patrimonio.

TÍTULO V. DISOLUCIÓN DE LA ASOCIACIÓN 

ARTÍCULO 29. CAUSAS DE DISOLUCIÓN 
Son causas de disolución de la sociedad:  

1. Por voluntad de los socios, acordada por las dos terceras partes de los mismos.  
2. Por Sentencia judicial firme.  
3. Por las causas que determina el Código Civil.  
4. En los supuestos de disolución deberá darse al patrimonio el destino siguiente:  

a. En  caso  de  Sentencia  judicial  firme,  en  primer  lugar  al  cumplimiento  del  fallo
correspondiente y el remanente conforme se decida en el apartado siguiente.  

b. El  patrimonio  resultante  de  la  liquidación  será  repartido  entre  los  Ayuntamientos
miembros.

El  artículo  17  de  la  Ley  Reguladora  del  Derecho  de  Asociación  establece  que  las  Asociaciones  se
disolverán por las causas previstas en el artículo 39 del Código Civil.

DISPOSICIONES ADICIONALES

PRIMERA: 
El procedimiento para la creación de esta asociación será el siguiente: 

1. Escrito  del  Alcalde-Presidente  de  la  Corporación  del  Ayuntamiento  o  del  Presidente  de  la
Entidad  de  Administración  Local,  expresando  la  voluntad  de  crear  y  formar  parte  de  esta
asociación, siendo necesario certificado de acuerdo plenario de la entidad local, adoptado con
el  voto  favorable  de  la  mayoría  absoluta  legal  de  sus  miembros,  haciendo  constar  la
conformidad de creación de la asociación y de sus estatutos.

2. Celebración de la asamblea general constituyente de la asociación, aprobándose por la misma
los presentes estatutos, y efectuándose la elección del presidente y de la comisión ejecutiva. 3.
Inscripción en los registros administrativos. 

SEGUNDA: 
En todo cuanto no esté previsto en los presentes estatutos se aplicará la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de
marzo, Reguladora del Derecho de Asociación, y Normas complementarias.>>

*Intervencións que se citan:
A Presidencia declara que o propósito é obter algún beneficio polo peche.
Ao sr. Santos parecelle un punto de partida pouco ambicioso. Di que parece que están satisfeitos co
peche da central e fai unha crítica da política do Goberno español nesta materia. Afirma que a transición
enerxética non se suple co subvención a Alcaldes e Presidentes.
O voceiro do Grupo Municipal Mixto critica a política industrial en Galicia dos gobernos do PSOE e PP.
Espera que o plan estratéxico se elabore canto antes e que Cerceda esté representado.
A Presidencia critica a exposición do voceiro do Grupo Municipal do PP sobre a política industrial  do
Goberno dicindo que non é un tema noso. 

A  Presidencia  somete  a  votación  ordinaria  a  proposta  ditaminada,  que  resulta  aprobada  por
unanimidade.

Fiscalización e control

Primeiro.  Dación  de conta  dos  Decretos  da  Alcaldía-Presidencia e  concellerías  delegadas  desde o

número 720 ata o 936/2019. 

Dase conta dos Decretos da Alcaldía-Presidencia e concellerías delegadas que seguen:
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00720/2019 FESTIVOS LOCAIS 2020
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00721/2019 DECRETO DE CAMBIO DE DOMICILIO PADRON DE HABITANTES MES AGOSTO 2019

00722/2019 AMPLIACION HORARIA SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR DE FRANCISCO FUENTES RAMA,

00723/2019
SOLICITUDE  INCREMENTO  HORARIO  DE  SAF  PRESTACION  BÁSICA  DE  CARMEN  LISTA
FRAGA

00724/2019 LISTAXE DEFINTIVA DE PEONS MEDIOAMENTE, DATA E HORA DE EXAME

00725/2019
DECRETO DE ALTAS CAMBIO  DE RESIDENCIA  PADRON DE HABITANTES MES AGOSTO
2019

00726/2019 ICREMENTO HORARIO SAF DEPENDENCIA DE VICTORINA CELSA UZAL RODRIGUEZ

00727/2019 INCREMENTO HORAS SAF DEPENDENCIA DE MANUEL VÁZQUEZ MARTÍNEZ

00728/2019 INCREMENTO HORAS SAF DEPENDENCIA DE ERMINIA CASAL TAJES

00729/2019 DECRETO DE MULTAS DE TRAFICO

00730/2019

SOLICITUD GENERAL A NOMBRE DE PIROTECNIA ARTEFOGO SL. SOLICITA: PRESENTAR A
DOCUMENTACION DE COMUNICAION DE DISPARO DE FOGOS NA SILVA OS DIAS 6 E 7 DE
SETEMBRO DO 2019.

00731/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DO SERVIZO DA ACCION FORMATIVA "CURSO DE
PREPARACION DE PEDIDOS" PROGRAMA +EMPREGO

00732/2019
DECRETO  DE  CESIÓN  DE  ESPACIO  PÚBLICO  PARA  A  CELEBRACIÓN  DAS  FESTAS
PARROQUIAIS DE MEIRAMA OS DÍAS 13,14,15 E 22 DE SETEMBRO DE 2019

00733/2019 DECRETO ALTA DE DOLORES GENDE LOIS

00734/2019 APROBACION TAXA AXUDA NO FOGAR MES DE AGOSTO DE 2019

00735/2019 DECRETO DE BAIXAS DEFUNCION MES AGOSTO 2019, DEF15024IA.819

00736/2019
DECRETO DE CONCESIÓN DE AUTORIZACIÓN PARA A TIRADA DE FOGOS DE ARTIFIO NAS
FESTAS DE MEIRAMA OS DÍAS 13,14,15 E 22 DE SETEMBRO DE 2019

00737/2019 DECRETO TAXA ESCOLA INFANTIL SETEMBRO DE 2019

00738/2019
SOLICITUDE DE MODIFICACIONS NA MATRICULA DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS
PILLABANS, PARA O MENOR SARA GOMEZ MUIÑO.

00739/2019 EXPEDIENTE " PROGRAMA BOS DÍAS COLE". CURSO 2019-2020

00740/2019 APROBACIÓN FACTURAS 2019-32

00741/2019 APROBACIÓNFACTURAS 2019-33

00742/2019
DECRETO DE BAIXA CAMBIO DE RESIDENCIA PADRON DE HABITANTES MES SETEMBRO
2019, H15024IA.919

00743/2019 APROBACIÓN RELACIÓN  DE FACTURAS 2019-34

00744/2019 DENEGACIÓN SOLICITUDE SUBVENCIÓN FESTAS MEIRAMA

00745/2019
APROBACIÓN  DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN  DO PROXECTO DE ADECUACIÓN E
EQUIPAMENTO DO ALBERGUE DE CERCEDA

00746/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DA ACTUACION DE XABIER DÍAZ DENTRO DA REDE
CULTURAL DA DEPUTACION

00747/2019
ADXUDICACION  CONTRATO MENOR PARA O ESPECTACULO "ESTÁS AÍ?"  DE REDRUM
TEATRO E DENTRO DA PROGRAMACION CULTURAL DO CONCELLO

00748/2019 CONVOCATORIA XUNTA GOBERNO LOCAL 18/09/19

00749/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR PARA O SERVIZO DE ARRANXO E POSTA A PUNTO
DO CAMION DOS ELECTRICISTAS

00750/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DE ARRANXO DO CADRO DE MANDO DAS BALIZAS
DAS ESCALEIRAS DO AUDITORIO DO CENTRO CÍVICO E SUBSTITUCION DAS MESMAS

00751/2019
ADXUDICACION  CONTRATO MENOR DA ACCION  FORMATIVA "MANEXO  DE  CARRETA
ELEVADORA" DENTRO DO PROGRAMA +EMPREGO 2019

00752/2019

ADXUDICACION CONTRATO MENOR PARA A ACCION FORMATIVA DE "CONTRATACION,
NOMINAS, SEGURIDADE SOCIAL E FACTURACIÓN" DENTRO DO PROGRAMA +EMPREGO
2019

00753/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR PARA ACCION FORMATIVA "APPCC" DENTRO DO
PROGRAMA +EMPREGO 2019
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00754/2019 SOLICITA PERMISO DE 30 DIAS POR ENFERMIDADE DE FAMILIAR DE PRIMEIRO GRAO.

00755/2019 NOMEAMENTO DE AVOGADO E PROCURADOR DF 185/2019

00756/2019 EXPEDIENTE " PROGRAMA BOS DÍAS COLE". CURSO 2019-2020

00757/2019 APROBACIÓN DE FACTURAS 2019-36

00758/2019 APROBACIÓN RELACIÓN DE FACTURAS 2019-35

00759/2019

SOLICITUDE DE MODIFICACIONS NA MATRICULA DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS
PILLABANS,  PARA  O  MENOR  LUCA  VILLAVERDE  GARCIA.  SOLICITUDE  DO  PERIODO
VACACIONAL.

00760/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DO  SERVIZO  DE  REDACCIÓN  DO  PROXECTO
"MELLORA DA SINALIZACIÓN DO POLÍGONO INDUSTRIAL DO ACEVEDO - CERCEDA"

00761/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DO  SERVIZO  DE  REDACCIÓN  DO  PROXECTO
"MELLORA DA XESTION DE RESIDUOS NO POLIGONO EMPRESARIAL DO ACEVEDO"

00762/2019 EXPEDIENTE " PROGRAMA BOS DÍAS COLE". CURSO 2019-2020

00763/2019

ADXUDICACIÓN  CONTRATO  MENOR  ACONDICIONAMETO  DO  COLEXIO  CPI  O  CRUCE,
MEDIANTE COLOCACIÓN DE VALLA PERIMETRAL, SUBMINISTRACIÓN DE 4 ÁRBORES E
DELIMITACIÓN DE ARENERO CON TRAVESAS

00764/2019
ADXUDICACIÓNCONTRATO MENOR SUBMINISTRACION ABONO PARA CÉSPEDE PARQUE
ACUÁTICO

00765/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DE SERVIZOS.ARRANZO DE DUAS DESBROZADORAS
MANUAIS E DOUS TRACTORES CORTACESPEDE

00766/2019 CONVOCATORIA ESPECIAL DE CONTAS 20/9/2019

00767/2019 CONVOCATORIA DEL PLENO EXTRAORDINARIO 23/09/2019

00768/2019 MULTAS DE TRAFICO

00769/2019 APROBACIÓN RELACIÓN DE FACTURAS 2019/37

00770/2019 CONVOCATORIA PLENO 26/9/2019

00771/2019
ALTA  SUMINISTRO  DE  AUGA:  EDUARDO  LAMAS,FELISA  NOYA,JESUS  RSMS,EDUARDO
CALVIÑO,MANUEL GRELA ,ANTONIO LIÑARES,ANTONIO GENDE.

00772/2019
DECRETO DE AVOCACION DE APROBACION DEFINITIVA DA LISTAXE DE AXUDAS PARA
MATERIAL ESCOLAR E VESTIARIO

00773/2019
SOLICITUDE DE MODIFICACIONS NA MATRICULA DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS
PILLABANS, PARA O MENOR ADAY CARREIRA CARBALLIDO. CAMBIO DE HORARIO.

00774/2019 TRANSFERENCIA DE CRÉDITO 23/2019. AP. MUNICIPAL RENOVACIÓN MARQUESINAS

00775/2019
SOLICITUDE  DE  MODIFICACIONS  DE  HORARIO  DE  BOS  DIAS  COLE  DE  TEO  CASAS
REGUEIRO.

00776/2019
SOLICITUDE DO PROGRAMA BOS DIAS COLE. CURSO 2019/2020 PARA O/A MENOR ARON
ORGUEIRA MARTINEZ.

00777/2019 TRANSFERENCIA A RTVC, S.L. (EN LIQUIDACIÓN)

00778/2019
CONTRATO DE SERVIZOS PARA A ELABORACIÓN DA RELACION DE POSTOS DE TRABALLO
DO CONCELLO DE CERCEDA

00779/2019 DECRETO APROBACIÓN SOLICITUDE SUBVENCIÓN ESCOLA INFANTIL 19

00780/2019
PAGAMENTO  FINAL  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADE_ASOCIACION CULTURAL FOLQUE-RUADA

00781/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_CLUB MOTOPARK CERCEDA

00782/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_SOCIEDAD DEPORTIVA SAN MARTIÑO

00783/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_EQUIPO DEPORTIVO LOZANO COMPETICION

00784/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION DE NAIS E PAIS CELSO EMILIO FERREIRO

00785/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
DEPORTISTAS 2018_FRAGA REGUEIRO, ANGEL
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00786/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_SOCIEDADE DEPORTIVA DE CAZADORES SAN MARTIN DE RODIS

00787/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION FOLCLORICO CULTURAL CERCEDA

00788/2019
REITERACIÓN EXECUCIÓN DE SENTENCIA 261/2016, NO MARCO DO PROC.ABREVIADO
1907/2013, CONTRA J. ANTONIO SILVEIRA SANCHEZ

00789/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_CABEZAS RACING

00790/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_PREGOTEAM

00791/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_AGRUPACION DEPORTIVA PEÑA MEIRAMA

00792/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION DE VECIÑOS A BAIXA DE CERCEDA

00793/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_S. D. DE CAZA SANTA COLUMBA DE XESTEDA

00794/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION CULTURAL DE MULLERES RURAIS DE XESTEDA

00795/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ATLETICA A SILVA

00796/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION DE MULLERES DE CERCEDA

00797/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION DE NAIS E PAIS DE ALUMNOS CPI O CRUCE - PANACER

00798/2019
PAGO  FINAL  DE  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_ASOCIACION CULTURAL LUCERNA

00799/2019 MULTAS DE TRAFICO

00800/2019 DEV. TAXA CAMP. DE VERAN-Ángeles Abuín Prieto

00801/2019 Dev. taxa campamentos de verán-Juan Carlos Bello Pardo

00802/2019

COMISION  DE  SERVICIOS  E  DIETAS  PARA  A  VIAXE  Ó  REINO  UNIDO,  DENTRO  DO
PROXECTO "ERASMUS + ADVERSE CHILDHOOD EXPERIENCE AND INTERPROFESSIONAL
WORKING"

00803/2019

SOLICITUDE DE MODIFICACIONS NA MATRICULA DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS
PILLABANS,  PARA  O  MENOR  ENRIQUE  CASAS  MONTES.  SOLICITUDE  DE  CAMBIO  DE
HORARIO E PERIODO VACACIONAL.

00804/2019 DECRETO APROBACIÓN LIQUIDACIÓN CARNÉ XOVE XULLO 2019

00805/2019 DECRETO LIQUIDACIÓN CARNÉ XOVE AGOSTO

00806/2019 NÓMINA SETEMBRO

00807/2019 APROBACIÓN DE DIETAS POR ASISTENCIA A ÓRGANOS COLEXIADOS

00808/2019

SOLICITUDE DE REVISION DA TARIFA NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS PILLABANS
POR  CIRCUNSTANCIAS  SOCIO-ECONOMICAS,  RELATIVAS  A/O  MENOR  MARIO  FACHAL
PRESEDO.

00809/2019 APROBACIÓN FACTURAS DE COMPRA DE LIBROS, PARA XUSTIFICACIÓN DE SUBVENCIÓN

00810/2019 DECRETO APROBACIÓN CONTA XUSTIFICATIVA MELLORA COLECCIÓNS BIBLIGRÁFICAS 19

00811/2019 DENEGACIÓN SUBVENCIÓN NOMINATIVA FESTAS DE CERCEDA 2019

00812/2019 DECRETO DE CAMBIO DE DOMICILIO PADRON DE HABITANTES MES SETEMBRO 2019

00813/2019
DECRETO DE ALTAS CAMBIO DE RESIDENCIA PADRON DE HABITANTES MES SETEMBRO
2019

00814/2019 CONVOCATORIA XGL 2/10/2019

00815/2019
DECRETO  APROBACIÓN  BOLSAS  EMPREGO  OPERARIA/O  DO  SERVIZO  DE  MEDIO
AMBIENTE

00816/2019
COMISIÓN DE SERVIZO E DIETAS PARA ASISTENCIA A WORLD CONGRESS ISWA 2019-
BILBAO
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00817/2019 EXENCION DA TAXA DO USO DO COMEDOR DE AROA BARREIRO BELLO.

00818/2019
CONTRATACION LABORAL TEMPORAL CON CARGO A BOLSA DE EMPREGO DE PEONS DE
MEDIO AMBIENTE PARA SUBSTITUCIÓN DE DUAS TRABALLADORAS.

00819/2019
APROBACION DA 2ª LIQUIDACION DE 2019 COFINANCIAMENTO PARA OS CENTROS DE
DIA

00820/2019 DECRETO DE CONCESION DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA A.S.P.R.

00821/2019 EXCEDENCIA VOLUNTARIA CMPL

00822/2019 DECRETO DE CONCESION DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA B.B.P.

00823/2019 DENEGACION DE REVISION DE TARIFA EIM DE D.P.R.

00824/2019 DECRETO DE PADRÓN DO SERVIZO BOS DÍAS COLE MES DE SETEMBRO

00825/2019

SOLICITUD  GENERAL  A  NOMBRE  DE  SERVICIOS  INDUSTRIALES  Y  TRANSPORTES  SA.
SOLICITA: AUTORIZACIÓN PARA LA REALIZACIÓN DE 3º TRATAMIENTO FITOSANITARIO
EN ÁMBITO NO AGRARIO

00826/2019

ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  CONTROL  DE  LEXIONELA  NA  PISCINA
CLIMATIZADA DE CERCEDA. TEMPORADA 2019-2020 E REVISIÓN DO PROTOCOLO XERAL
DA INSTALACIÓN

00827/2019 APROBACIÓN DE FACTURAS 2019-38

00828/2019
APROBACIÓN FACTURA POS ADICIONAL 1/17.-RENOVACION DE MARQUESIÑAS EN AVDA
DA CORUÑA E OUTROS.

00829/2019
ADXUDICACION CONTROL DE VIXILANCIA AMBIENTAL DO VERTEDOIRO CLAUSURADO DE
COBELÁNS

00830/2019
ADXUDICACION CONTRATO CONTROL DE CALIDADE DA AUGA NA PISCINA CLIMATIZADA
DE CERCEDA TEMPORADA 2019-2020 (SETEMBRO DE 2019 A XULLO DE 2020)

00831/2019 DECRETO DE BAIXA DA SOLICITUDE DE AXUDA NO FOGAR

00832/2019 DECRETO DE BAIXAS DEFUNCION MES SETEMBRO 2019, DEF15024IA.919

00833/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  SERVIZOS  PARA  A  ACCION  FOMATIVA  DE
PREVENCION DE RISCOS LABORAIS (+EMPREGO 2019)

00834/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  INTERPRETACION  ARTISTICA  DE  TEATRO
GHAZAFELHOS DENTRO DA REDE CULTURAL DA DEPUTACIÓN

00835/2019 DECRETO DE ALTAS NACEMENTO MES AGOSTO 2019, NAC15024IA.819

00836/2019 Solicitude de baixa do padrón de lixo-D. Pedro Manuel Iglesias Castro

00837/2019
DECRETO  TAXAS  DO  SERVIZO  DE  AXUDA  NO  FOGAR  DEPENDENCIA  E  LIBRE
CONCORRENCIA DO MES DE SETEMBRO DE 2019.

00838/2019 EXENCIÓN DE TAXA PARA CURSO DE PISCINA DE M.B.P. ANO 2019/2020

00839/2019 APROBACIÓN PADRÓN AUGA E SUMIDOIRO 3ºT 2019

00840/2019
CONTRATACION LABORAL TEMPORAL CON CARGO A BOLSA DE EMPREGO DE PEONS DE
MEDIO AMBIENTE.

00841/2019
APROBACIÓN FACTURA DE DESBROCES E XESTIÓN DA BIOMASA. CONVENIO COA XUNTA
DE GALICIA

00842/2019
DECRETO DE APROBACIÓN DO PADRON DE OUTUBRO 2019 DA TAXA DE CONTRIBUINTES
POLO USO DO SERVIZO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL

00843/2019 1 CERTIFICACIÓN DE OBRA: PISCINA LUDICA EN PARQUE ACUÁTICO DE CERCEDA

00844/2019
XERACIÓN DE CRÉDITOS 24/2019. MELLORA DA XESTIÓN DE RESIDUOS NO POLÍGONO
EMPRESARIAL DE ACEVEDO

00845/2019 SOLICITA EMERXENCIA SOCIAL PARA ALIMENTOS BASICOS.

00846/2019
DECRETO DE CONCESION DE CAMBIO DE HORARIO E A TARIFA CORRESPONDENTE DO
ALUMNO T.L.R NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL

00847/2019

ADXUDICACION CONTRATO MENOR MIXTO DE SUBMINISTRACIÓN E SERVIZO PARA A
RENOVACION E MELLORA DA EFICIENCIA ENERXÉTICA DA REDE DE LUZ PÚBLICA DA RÚA
CASTELAO (FONDO DE COMPENSACION AMBIENTAL2019)

00848/2019
SOLICITUDE DE EMERXENCIA SOCIAL PARA ALIMENTACION BASICA E ANEXO DE ABRIGAS
DOS/AS BENEFICIARIOS/AS
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00849/2019
SOLICITUDE DE PRAZA NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS PILLABANS, CURSO 2019-
2020, PARA O MENOR PEDRO LUIS MUIÑO MIRANDA

00850/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR ARRANXO E POSTA EN MARCHA DO SISTEMA DE
REGA DO CAMPO DE FUTOL DA REVOLTA, QUEIXAS

00851/2019
DECRETO DE BAIXA CAMBIO DE RESIDENCIA PADRON DE HABITANTES MES OUTUBRO
2019, H15024IA.019

00852/2019 TRANSFERENCIA DE CRÉDITO 25/2019. VARIAS OBRAS.

00853/2019 XERACIÓN DE CRÉDITO 26/2019. CAMIÑO SANTA COMBA-BELSAR E OUTROS (AGADER)

00854/2019
XERACIÓN DE CRÉDITO 27/2019. MELLORA DE SINALIZACIÓN DO POLÍGONO INDUSTRIAL
DO ACEVEDO. CERCEDA

00855/2019 NOMINA DE DESPRAZAMENTOS

00856/2019 NOMINA DE DESPRAZAMENTOS

00857/2019 MULTAS DE TRAFICO

00858/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  SUBMINISTRO  E  COLOCACIÓN  DE  DÚAS
CUBERTAS 170/60-8 PARA TRACTOR CORTACESPEDE HUSQVARNA RIDER R316T -AW

00859/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  SUBMINISTRACIÓN  DE  MATERIAIS  PARA
ACONDICINAMENTO DO ENTORNO DA AREA RECREATIVA EN A SILVA

00860/2019
APROBACIÓN DOS PADRÓN DE ACT. CULTURALES E DEPORT. PADRÓN DE PISCINA DO
MES DE OUTUBRO 2019

00861/2019
APROBACIÓN DE PROXECTO DE OBRA Renovación del sistema de deshumidificación de la
Piscina Municipal de Cerceda.

00862/2019 SOLICITUDE DE PRORROGA PARA A XUBILACION ATA O 08-01-2021

00863/2019 CONVOCATORIA PLENO 15/10/2019

00864/2019
DONACIÓN O CONCELLO A FINCA DESCRITA CON Nº 3, SEGUN ESCRITURA Nº 224 DE
DATA 30/01/1995, CHAMADA MONTE DA TORRE.

00865/2019
CORRECCIÓN ERRO NO DECRETO 807/2019, RELATIVO ÁS DIETAS POR ASISTENCIA ÓS
ÓRGANOS COLEXIADOS

00866/2019 DECRETO APROBACIÓN SOLICITUDE SUBVENCIÓN AEDL 2019

00867/2019

ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  SERVIZOS,  ARANXAR  PEQUENAS  AVARIAS  DE
FONTANARÍA  NO  PUNTO  LIMPO,  NA  ÁREA  RECRETAIVA  DE  MEIRAMA  E  NAS
INSTALACIÓNS DEPENDENTES DO DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE

00868/2019 XERACIÓN DE CRÉDITO 28/2019. POS+ ADICIONAL 1ª FASE

00869/2019 SOLICITUDE DE SUBVENCION PARA FESTAS POPULARES DE QUEIXAS, ANO 2019.

00870/2019 DECRETO DE ALTAS NACEMENTO MES SETEMBRO 2019, NAC15024IA.919

00871/2019
XUSTIFICACIÓN  FINAL  SUBVENCION  ACTIVIDADES  CULTURAIS  OU  DEPORTIVAS  2018.
ENTIDADES_CLUB NATACION CERCEDA

00872/2019 CONVOCATORIA XUNTA DE GOBERNO LOCAL (EXTRAORDINARIA) 17/10/19

00873/2019
DECRETO  DE  CONCESION  DA  TARXETA  DE  ESTACIONAMENTO  PARA  PERSOAS  CON
MINUSVALIDEZ

00874/2019 DECRETO CONTRATACIÓN BAIXA PEL 2019

00875/2019 1 ª CERTIFICACIÓN DE OBRA.  POS ADICIONAL1/17.- CAMIÑO O ARROIO-MEIRAMA.

00876/2019 COTA 2019 FUNDACION AXENCIA ENERXETICA PROVINCIAL DA CORUÑA (FAEPAC).

00877/2019 APROBACION RELACION DE FACTURAS F/2019/39

00878/2019 APROBACION RELACIÓN FACTURAS F/2019/40

00879/2019
CONTRATO MENOR DE SERVIZOS, ACONDICIONAMENTO CAMPO DE FÚTBOL DE RODIS
PARA FACELO PRACTICABLE

00880/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DO  SERVIZO  DE  INSPECCIÓN  ELEVADORES
CONCELLO

00881/2019 NOMBRAMIENTO DE ABOGADO E PROCURADOR EN PO 209/2019

00882/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DE SERVIZOS PARA ARRANXAR AS FURGONETAS DO
SERVIZO DE XARDÍNS, PEUGEOT PARTNER E FORD TOURNEO
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00883/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR PARA SUBMINISTRACION DE MATERIAL DE OFICINA
E FORMACION NO DESENVOLVEMENTO DO PROGRAMA +EMPREGO 2019

00884/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  PRIVADO  PARA  A  ACTUACION  TEATRAL
"BERNARDA" DENTRO DA REDE CULTURAL DA DEPUTACION 2019

00885/2019
NOMEAMENTO DA COMISIÓN DE SEGUIMENTO E COOORDINACIÓN PARA O CONVENIO
SUSCRITO ENTRE O IGVS.

00886/2019 SOLLICITUDE DE EMERXENCIA SOCIAL

00887/2019
ALTA  SUMINISTRO  DE  AUGA:  GARCIA  BERMUDEZ  JOSE  MANUEL,  BOQUETE  FARIÑA
FELISA.

00888/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DA OBRA DE MELLORA DA XESTION DE RESIDUOS
NO POLÍGONO EMPRESARIAL DO ACEVEDO

00889/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DO SERVIZO DE AUTOBUS E RESTAURANTE PARA A
EXCURSIÓN A PADRÓN O 20 DE OUTUBRO 2019

00890/2019
DECRETO  DE  CONCESION  DE  PERIODO  VACACIONAL  DO  ALUMNO  I.C.F  NA  ESCOLA
INAFNTIL MUNICIPAL CURSO 2019-2020

00891/2019 SOLICITUDE DE EMERXENCIA SOCIAL

00892/2019
DECRETO DE CONCESION DE VACACIONS NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL DA ALUMNA
D.B.R. CURSO 2019-2020

00893/2019
DECRETO DE CONCESION DE VACACIONS NA ESCOLA INAFNTIL MUNICIPAL DO ALUMNO
T.L.R. CURSO 2019-2020

00894/2019
DECRETO DE VACACIONS NA ESCOLA INAFNTIL  MUNICIPAL DA MENOR V.G.R CURSO
2019-2020

00895/2019

DECRETO  DE  BAIXA  CAMBIO  DE  RESIDENCIA  PADRON  DE  HABITANTES,  PARA
ESTRANXEIROS (A INSTANCIA DO INTERESADO) DE: VINICIUS BERTAGLIA MENDONCA DE
OLIVEIRA

00896/2019
ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  PARA  ARRANXAR  OS  COLECTORES  DO  PUNTO
LIMPO DO CONCELLO DE CERCEDA

00897/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR, ARRANXO MAQUINARIA DO SERVIZO DE XARDÍNS,
TRACTORES CORTACESPEDE E MAQUINA PINTAR CAMPOS DE FÚTBOL

00898/2019
DECRETO  DE  APROBACIÓN  DEL  EXPEDIENTE  DE  CONTRATACIÓN  DE  LA  CAMIÑO  DE
SANTA COMBA -BELSAR (XESTEDA), CORRESPONDIENTE AL AGADER.

00899/2019

SOLICITUDE  DE  DOMICILIACIÓN  BANCARIA  DO  FRACCIONAMENTO  DA  DÉBEDA
DERIVADA  DA  LEGALIZACION  DUN  RESTAURANTE  EN  RUA  GAITAS,  Nº  6  -BAIXO  -
CERCEDA

00900/2019
DECRETO DE ADJUDICACIÓN DEL CONTRATO MIXTO DE OBRAS Y SUMINISTRO DE LA
ADECUACIÓN Y EQUIPAMENTO DEL ALBERGUE DE CERCEDA.

00902/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DE SUBMINISTRACION DUN XOGO PARA O PARQUE
INFANTIL DO CAMPO DA FEIRA DAS NENAS NA SILVA

00903/2019
ADXUDICACION CONTRATO MENOR DE SERVIZO PARA A MELLORA DO PORTAL WEB DO
PROGRAMA + EMPREGO

00904/2019
DECRETO DE CONCESION DE PERIODO VACACIONAL NA ESCOLA INFANTIL DA MENOR
C.L.C CURSO 2019-2020

00905/2019 ALTA SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR LIBRE CONCORRENCIA E.L.V.

00906/2019 MODIFICACIÓN SALDOS INICIAS OPERACIÓNS NON ORZAMENTARIAS

00907/2019 APROBACIÓN RELACIÓN DE FACTURAS F/2019/41

00908/2019
DECRETO DE CONCESION DE PRAZA NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL DE S.G.B CURSO
2019-2020

00909/2019
DECRETO DE CESIÓN DE ESPACIO PÚBLICO PARA A CELEBRACIÓN DO SAN MARTIÑO NO
CAMPO DA FEIRA DE CERCEDA O DÍA 09.11.2019

00910/2019
SOLICITUDE DE PRAZA NA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL OS PILLABANS, CURSO 2019-
2020, PARA O MENOR CARLA LISTE GOMEZ.

00911/2019 MODIFICACION HORARIO AXUDA NO FOGAR DE P.M.

00912/2019
APROBACIÓN DA FACTURA SUBMINISTRACIÓN E INTALACIÓN DE LUMINARIAS NA RÚA
CASTELAO
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00913/2019
DECRETO  DE  INCOACIÓN  DO  PROCEDEMENTO  DE  RESPONSABILIDADE  PATRIMONIAL
POR CAIDA NA RUA GAITAS. ENCARNACIÓN BOQUETE.

00914/2019 DECRETO SUSTITUCIÓN SECRETARIO

00915/2019
DECRETO  APROBACIÓN  CONTA  XUSTIFICATIVA  PROGRAMA  A  COLECCIÓNS
BIBLIOGRAFICAS

00916/2019 ASIGNACIÓN GRUPOS POLÍTICOS BNG Y PP DE CERCEDA

00917/2019
NON  DIVISION  EN  LOTES  DO  INVESTIMENTO  CAMIÑO  DE  BUZARELOS  A  ESTRADA
CERCEDA-A SILVA E OUTROS.

00918/2019
APROBACION  DE  PROXECTO  ENMENDADO  ACONDICIONAMENTO,  EQUIPAMENTOS,
ALUMEADO E CONEXION CON POLÍGONO DO ACEVEDO.

00919/2019 ASIGNACIÓN ECONÓMICA DO PARTIDO POPULAR. ANUALIDADE 2019.

00920/2019 NÓMINA OUTUBRO

00921/2019 CONVOCATORIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL 30/10/2019

00922/2019
MODIFICACIÓN  ORZAMENTARIA  29/2019.  XERACIÓN  DE  CRÉDITOS.  ATENCIÓN
ECOMUSEO 2019-2020.

00923/2019 DECRETO APROBACIÓN CONTA XUSTIFICATIVA FONDO COMPENSACIÓN 19

00924/2019
APROBACIÓN  DA  FACTURA  MELLORA  DE  XESTION  DE  RESIDUOS  NO  POLIGONO  DO
ACEVEDO

00925/2019 DECRETO APROBACIÓN CONTA XUSTIFICATIVA SUBVENCIÓN POLÍGONOS

00926/2019 COMPRA DE ALIMENTOS DE BANCO MUNICIPAL

00927/2019
SOLICITA QUE A PARTIR DO DIA 04/11/2019 NON SE LLE DEA ALMARZO O SEU FILLO IAN
DE FRUTOS RIOS COMO PARTICIPANTE DO PROGRAMA DOS DIAS COLE.

00928/2019
SOLICITA MODIFICACION NA SOLICITUDE DO PROGRAMA BOS DIAS COLE, PARA A SUA
FILLA XIANA CAMBEIRO BOCIJA.

00929/2019
SOLICITA  A  MOFICICACION  DA PRAZA DE BOS DIAS COLE,  DOS SEUS FILLOS  IAGO E
AIMARA LOUREDA VIEJAS, A OCASIONAL.

00930/2019

DECRETO LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN PARA VIVIENDA LOCALIZADA EN LUGAR DE
CASALDABRE (QUEIXAS) PROMOVIDA POR DONA MARIA DEL CARMEN FRAGA PEREZ E
DON JOSE ANTONIO FERNANDEZ PAZ.

00931/2019
ADXUDICACIÓN  CONTRATO  MENOR  SUBMINISTRACIÓN  DE  XOGOS  PARA  PARQUE
INFANTIL EN QUEIXAS.

00932/2019 CAMBIO EN BOS DIAS COLE.

00933/2019

ADXUDICACION  CONTRATO  MENOR  DE  ALUGUER  DE  MAQUINARIA  E  COMPRA  DE
PRODUTO LIMPA TAPICERIA  PARA EMPREGAR POR PERSOAL DO SERVIZO DE MEDIO
AMBIENTE DO CONCELLO DE CERCEDA.

00934/2019
CONTRATO MENOR SUBMINISTRACIÓN DE EQUIPOS DE PROTECCIÓN INDIVIDUAL PARA
OS OPERARIOS QUE SE VAN INCORPORANDO O SERVIZO DE MEDIO AMBIENTE.

00935/2019

DECRETO DE SOLICITUD AL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DE CERTIFICACIÓN DE DOMINIO
Y CARGAS DE LAS PARCELAS OBJETO DE EXPROPIACIÓN POR TASACIÓN CONJUNTA PARA
OBRAS DE ACCESO AL COLEGIO (ARTÍCULO 293.1 RLS).

00936/2019
XERACIÓN DE CRÉDITO 30/2019. INSTALACIÓN FOTOVOLTAICA PISCINA CLIMATIZADA.
FONDOS FEDER.

Queda enterada a Corporación.

Segundo. Mocións.
1.- Moción presentada polo Grupo Municipal Mixto.
O voceiro  do  Grupo  municipal  Mixto,  don  Alberto  Sánchez  Regueiro,  da  lectura  á  moción,  que  se
trascribe:

<<MOCIÓN SOBRE DANOS TEMPORAL CERCEDA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
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O pasado xoves 14 de novembro a media mañan  un bo número de vivendas e outras construcións de
Bos Aires, Acevedo e Virís víronse afectadas polo fortísimo vento que, coa forza dun tornado, arrasou
con todo o que atopou ao seu paso, causando innumerábeis danos en numerosas propiedades.

Este desastre ocasionado polo temporal require un esforzo e apoiar ás persoas afectadas a fin de que
recuperen canto antes a normalidade nas súas vidas, tentando axudalas a paliar os danos sufridos no
máis breve espazo de tempo posíbel.

Desde o BNG consideramos necesario sumar esforzos para que o Concello, como institución na que
están representada a ciudadanía de Cerceda,  sexa a primeira canle para tentar minimizar os danos
sufridos polas persoas afectadas, apoiándoas inequívocamente.

Polo tanto, propoñemos á corporación do Concello de Cerceda a adopción do seguinte

ACORDO

1.- O Concello  de Cerceda, bonificará co 100%  todas as taxas e impostos de carácter municipal que  as
perosas ou empresas prexudicadas polo temporal do pasado 14 de novembro teñan que solicitar no
concello de Cerceda para a realización das obras necesarias para reparar os desperfectos causados polo
temporal nas súas propiedades.

2.-  O Concello de Cerceda facilitará apoio técnico e xurídico ás persoas afectadas polo temporal para a
reposición dos danos sufridos nas súas propiedades.

3.- O Concello de Cerceda expresa a súa solidariedade con todas as persoas afectadas polo temporal do
14 de novembro.>>

Sometida a votación a urxencia da incorporación no orde día da devandita moción, queda aprobada por
unanimidade.

*Intervencións que se citan:
O voceiro do Grupo Municipal do PP está dacordo con todo, pero pediría máis cousas, como brigadas
para recoller o entullo.
A Presidencia sinala que a lei non contempla exencións. O apoio do Concello o ten sempre. Expresamos a
nosa solidaridade.

Sometida a moción a votación ordinaria pola Alcaldía-Presidencia, queda aprobada por unanimidade.

2.- Moción presentada polo Grupo Municipal do PSdG-PSOE.

O concelleiro de Servizos Sociais e Benestar, don Juan Manuel Rodríguez García, da lectura a moción que
se trascribe:

MOCIÓN QUE PRESENTA O GRUPO  MUNICIPAL SOCIALISTA, ó abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97
do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (Real Decreto
2568/1986), con motivo do día  25 de novembro, Día Internacional contra a violencia de Xénero, para a
súa consideración, debate e posterior aprobación polo Pleno do Concello de Cerceda

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O 17 de decembro de 1999,  a través da resolución  54/134, a Asamblea Xeral da ONU  declarou  o 25 de
novembro como o Día Internacional da Eliminación da Violencia contra as Mulleres. Unha data que debe
servir,  non só para a reflexión por parte de toda a sociedade, senón tamén  para a renovación dos
esforzos por parte de todas as institucións políticas e sociais, para loitar contra esta vulneración dos
dereitos humanos a nivel global.
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No ano 2014, España ratificou o Convenio do Consello de Europa sobre prevención e loita contra a
violencia contra  as mulleres  e a violencia  doméstica (Convenio de Istambul),  que supón o primeiro
mecanismo vinculante en Europa para “Protexer ás mulleres contra todas as formas de violencia, e
previr,  perseguir  e eliminar a violencia contra  a muller  e a  violencia  doméstica”;  e que,  por tanto,
devandito Convenio é de obrigado cumprimento.

O artigo 15 da nosa Constitución recoñece o dereito á vida e á integridade física e moral, sen que, en
ningún caso, ninguén poida ser sometido á tortura nin a penas ou tratos inhumanos ou degradantes.
Pola súa banda o artigo 9.2  establece a obligación dos poderes públicos de promover as condicións para
que a liberdade e a igualdade do individuo e dos grupos en que se integra sexan reais e efectivas;  e
remover os obstáculos que impidan ou dificulten a súa plenitude.

A violencia contra as mulleres é estrutural e histórica. Atópase presente en todos os países e culturas,
independente do nivel educativo e a posición social. No presente decenio asistimos a unha ofensiva
visible a escala mundial e europea contra a igualdade de xénero e os dereitos das mulleres.

A violencia contra as mulleres constitúe a vulneración máis estendida dos dereitos humanos no mundo
e a súa orixe radica na discriminación que sofren as mulleres respecto dos homes. A violencia machista
non  ten  cabida  na  sociedade  que  aspiramos  a  ser,  nin  na  democracia  que  queremos  consolidar.
Eliminala das  nosas vidas e protexer ás vítimas non é una opción, é una obligación. As mulleres teñen
dereito a vivir en liberdade e a que as súas vidas non estean en perigo polo mero feito de ser mulleres.

Para  iso  necesitamos  o  compromiso  individual  da  ciudadanía,  homes  e  mulleres,  e  o  compromiso
colectivo da sociedade todos os días do ano. A colaboración dos homes desempeña un papel importante
no fomento da igualade de xénero e a eliminación da violencia contra as mulleres.

A violencia machista interpélanos a todos e todas e é a nosa obrigación combatela con todos os medios
dispoñibles, empezando polas administración, cada unha no ámbito das súas competencias.

A violencia machista é a primeira causa de morte prematura entre as mulleres, o machismo mata e ten
que ser  una cuestión política de primeria  orde.  Segundo a  última macroenquisa  sobre violencia  de
xénero  realizada  en  2015  polo  Ministerio  de  Sanidade,   Servizos  Sociais  e  Igualdade,  o  12,5%  das
mulleres maiores de 16 anos sufriron violencia de xénero alguna vez na súa vida, o que en termos
absolutos suponen 2,5 millóns de mulleres en España, o 2,7% das mullerees maiores de 16 anos sufriron
violencia no último ano e o 64% dos  fillos e fillas das vítimas presenciaron os episodios de violencia.

Máis de 1.027 mulleres foron asasinadas en España polas súas parellas ou exparellas desde o ano 2003,
data que marca o inicio da recomplilación de datos oficiais. No que levamos de 2019, foron asesinadas
52 mulleres e 3 menores, e aínda hai máis asasinatos de mulleres en invertigación.

No noso  país os últimos anos producíronse avances lexislativos moi significativos en materia de loita
contra a violencia sobre a muller. Dispoñemos dun marco lexislativo a través da Lei Orgánica 1/ 2004,
do 28 dedecembro,  de Medidas de Protección Integral contra a Violencia de Xénero, a Lei 11/2007, do
27 de xullo, para a prevención e o tratamento da Violencia de Xénero, e  contamos desde o ano 2017
cun Pacto de Estado contra a Violencia de Xénero, aprobado polo Congreso dos Deputados.

Unha sociedade decente  esixe avanzar cara a una sociedade segura e libre de violencia cara ás mulleres,
que garanta una resposta rápida e efectiva ás mulleres que sofren violencia, así como aos seus fillos e
fillas, xerando os mecanismos necesarios para conseguilo.

Por todas estas razón, faise necesario redobrar  os esforzos  contra a violencia machista, mantela como
prioridade política e democrática, illar aos violentos e a quen lles dá cobertura política.  Ademais, hai
que esixir que se reforce o sistema de protección para as mulleres vítimas e que se desenvolvan todos
os recursos e medidas que se contemplan no Pacto de Estado en materia de Violencia de Xénero.

Por todo iso, desde o Grupo Municipal  Socialista de Cerceda propoñemos para a súa aprobación polo
Pleno os seguintes
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ACORDOS:

1.- Poñer en valor desde este concello as medidas contidas no Pacto de Estado en materia de violencia
de xénero no marco das súas competencias, así como o seu seguimento, co obsectivo de combater a
violencia contra as mulleres;

2.-  Manifestar a nosa repulsa a todas as formas de violencia cara ás mulleres, o noso compromiso coas
vítimas e declarar a este municipio “Tolerancia cero cos maltratadores”;

3.- Expresar o rexeitamentto a calquera posicionamento político que propugne a negación da existencia
da violencia de xénero ou rexeite a validez das políticas públicas enfocadas á súa total erradicación;

4.- Apoiar ás organizacións e grupos de mulleres e os defensores dos dereitos da muller que actuaron
como catalizadores e  líderes dos avances lexislativos e políticos na última década no que respecta á
evolución e a práctica dos dereitos das mulleres;

5.-  No  marco  do  reforzo  das  iniciativas  para  combater  esta  secuela,  desde  este  concello
comprometémonos a  impulsar  a  aplicación da Lei  11/2007,  do 27 de xullo,  para  a  prevención e  o
tratamento da Violencia de Xénero, así como as estratexias e plans a nivel autonómicos vixentes, en
coordinación con todos os poderes públicos.

Sometida a votación a urxencia da incorporación no orde día da devandita moción, queda aprobada por
unanimidade.

*Intervencións que se citan:
O voceiro do Grupo Municipal do PP expresa o total acordó do seu grupo coa moción.
O sr. Rodríguez García agradece a disposición.

Sen máis intervencións, pola Presidencia sométese a votación ordinaria a moción, que queda aprobada
por unanimidade.

3.- Moción presentada polo Grupo municipal Mixto.

O voceiro do Grupo municipal Mixto, don Alberto Sánchez Regueiro, da lectura á moción presentada por
Vía Galega, que se trascribe:

MOCIÓN VÍA GALEGA

No poema Pra a Habana!, a nosa poeta, Rosalía de Castro, plasmou con especial sensibilidade o drama
da  emigración.  Un  drama  non  só  persoal,  senón  tamén  social  e  nacional.  A  emigración  provoca
desarraigamento, familias rotas e conduce tamén á desertización económica e á perda de horizonte de
futuro dun país.

156  anos  despois  da  publicación  de  Cantares  Gallegos  este  drama  dista  moito  de  ser  una  triste
lembranza do noso pasado. Segundo datos do Instituto Galego de Estatística, nos últimos 10 anos (2008-
2017) -últimos datos dispoñíbeis-) emigraron de Galicia 216.413 persoas con idades comprendidas entre
os 16 e 54 anos, idades nas que se concentran a maior parte das persoas demandantes de emprego.

Nese período 79.529 persoas con idades comprendidas entre os 16 e os 29 anos abandonaron o noso
país. Mozas e mozos que ante a falta de perspectivas de realización persoal e laboral tiveron que coller a
maleta para se gañar a vida fóra. Unha sangría para  unha sociedade que criou e formou a unha xeración
para que o seu coñecemento e o seu traballo contribuia a un progreso doutras sociedades en vez de
reverter no país.
A emigración nomesmo está a poñer en perigo a prpia viabilidade de Galicza. O impacto da emigración é
evidente no noso devalo demográfico e no avellentamento da poboación.
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A poboación activa de Galiza (persoas entre 16 e 65 anos que están traballando ou buscan emprego)
representa menos da metade da pobación total.
Na época de Rosalía escribui Pra a Habana! A poboación de Galiza representaba o 11.5% da poboación
total  do  Estado  español  e  a  súa  densidade  de  poboación  duplicaba  a  media  estatal.  En  1900  a
porcentaxe descendera ao 10,64%. En 1950 situábase no 9,26% e en 2018 era só do 5,74%. E dicir, o
peso relativo da poboación de Galiza no Estado español reduciuse á metade e en 2018 a nosa densidade
de poboación situouse por vez primeira por baixo da media. 
Algúns xa denominan a esta realidade  “a Galiza mingüante” e se non lle  poñemos remedio a esta
sangría poboacional, significará a morte a medio prazo de Galiza como ente colectivo.
A condición periférica e subordinada da nosa economía, a destrución de parte importante da nosa base
produtiva, a precariedade no emprego e a ausencia de políticas ambiciosas de igualdade e fomento da
conciliación están na base do devalo demográfico do país e o aumento da emigración.
Por todo o devandito o Pleno do Conello adopta os seguintes acordos:
-Dirixirse ao Parlamento de Galiza para que tome en consideración a emigración como un drama social e
nacional, conciba este problema como unha emerxencia nacionale outorgue prioridade ás políticas que
ataquen as súas causas, instando á Xunta de Galiza a impulsar políticas que aseguren o dereito a un
traballo digno na terra e creen as condicións para favorecer o retorno das nosas persoas emigradas.
-Instar ao Parlamento de Galiza a constituír no seu seo unha ponencia sobre a emigración galega, co
obxecto de que , no prazo máximo de cinco meses, estude e propoña as medidas e políticas necesarias
para rematar con este drama que o longo da historaia e actualmente golpea ó Pobo Galego.
-Deben ser eixos destas políticas:

-A  defensa  da  base  produtiva  do  país  e  dunha  economía  autocentrada,  que  mobilice  os
enormes recursos do país para xerar emprego e riqueza en Galiza.

-A creación de emprego digno e de calidade.
-O desenvolvemento de políticas sociais que aseguren a igualdade e favorezan a conciliación da

vida laboral e familiar.
O compromiso desde o goberno municipal con políticas que promovan e lle dean forza aos

sectores estratéxicos e o tecido industrial de Galiza, nomeadamente o agrogandeiro, forestal, marítimo
pesqueiro, enerxético e das TIC.”
Sometida a votación a urxencia da incorporación no orde día da devandita moción, queda aprobada por
unanimidade.

*Intervencións que se citan:
O voceiro do Grupo Municipal do PP anuncia o voto favorable do seu grupo.

Sometida pola Presidencia a votación ordinaria, queda aprobada por unanimidade.

Terceiro. Rogos e preguntas.

1.- Rogos presentados polo BNG.
1.1.- As últimas choivas arrastraron terra e barro na estrada de acceso a Xalo por Gustovedro, na zona
por onde pasa o Rego da Porta Antiga, mais ou menos hai unha capa de 5 ou 10 cms., o cal dificulta a
circulación, a ver se se pode mandar uns operarios  a retirala e de paso limpar a cuneta para que a auga
baixe para o rego e non onde empeza a pista.
Engade o concelleiro que hoxe foron os empregados municipais e polo tanto retírase este rogo.

2.- Preguntas presentadas polo BNG.

2.1.-Qué sabe o concello sobre o proxecto do parque eólico que se quere situar no emplazamento da
central térmica? Pénsase informar as familias afectadas de que xa hai proxecto de inicio do parque
eólico? O Concello ten pensado defender os intereses dos veciños/as afectados?
Contesta o Sr. Alcalde que a empresa solo presentou a solicitude, uno de los inicios e que aínda queda
moito.

2.2.-Cómo se convocan as axudas do Concello de Cerceda as entidades culturais tan tarde? Cal  é o
motivo de porque non se fixo antes?
Reconoce o Sr. Alcalde que é moi tarde, e que as razóns desa tardanza son de todos coñecidas.
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2.3.-Quen financia o documental “Cerceda, terra de emprendemento”? De quen xurdiu a idea de facer
este documental?.
A idea xurdiu de empresas e do Concello, e xa está prevista unha nova data.

3.-Rogos que presenta o Partido Popular.

3.1.-Permitila circulación en doble sentido na rúa Tierno Galván dende o alto do Campo da Ferira ata a
altura da rúa Castelao.
Toma coñecemento a Presidencia.

3.2.-Facer unha revisión dos cruces de saída das pistas as carretaras no senso de mellorar a seguridade
debido a pouca visibilidade e a colocación de espellos se fose necesario. Exemplos: saída da pista ó lado
das Tinaxas a estrada do Mesón, saída da pista da Brea a estrada de Ordes-Carballo, pista da Lagoa a
estrada de Cerceda-Xesteda, etc.
Somos reacios a poñer espellos polo coste económico; sólo no caso de que a Policía Local o estime
necesario.

3.3.-Facer as xestións necesarias para arranxar un muro de contención na Avenida da Coruña que en
calquera momento pode caer á beirarrúa. (Indica o sr. Santos que se trata da Avenida de Galicia e non a
de Coruña).
Toma coñecemento a Presidencia.  

4.- Preguntas que presenta o Partido Popular.
4.1.-Cal e a empresa privada que se fixo cargo dos gastos das actuacións musicais do 4 de agosto en
Cerceda ? e  por qué motivo?
O Concello pagou sobre os 1000 euros. O promotor quere manter o anonimato. Descoñece se está ao
corrente de tributos.

4.2.-En que fase está o arranxo do Campo de fútbol do Outeiro?
Sobre este tema, o Concello fixo todo o que pediron que fixéramos.

4.3.-Un poste do alumeado público con dúas farolas foi derribado por un vehículo no Sucadio xa fai uns
meses. Cando se vai a repoñer?
Estamos investigando o suceso para denunciar ao seu autor. Repoñerase a semana que ven.

4.4.-Hai humedade no teito dos vestiarios da piscina cuberta municipal . a que é debido a goteiras aou a
condensación? En calquera caso hai humedade por onde están os cables da corrente eléctrica, poderían
revisalo?
Según os técnicos é condensación. Consideramos cerrar en Navidad.

4.5.-Cando ten planeado a Diputación rematar as obras da CP-2402? Que solución hai plantexada para
mellorar a accesibilidade as casas e outros inmobles dos veciños da Estación? Hai algún estudo sobre a
canalización de auga que se recolle desta estrada para canalizala cara o rego Pereiro?
Estase esperando a que o tempo mellore para terminar. Hai proxectos pero podría incluírse algún máis.
Non temos estudos de canalizacións.

4.6.-En qué situación se atopa a construcción do SPA xunto a piscina?
Hai un problema coa comprobación do replanteo. 

E sen máis asuntos que tratar, a Presidencia levanta a sesión, sendo as vintetrés horas e cinco minutos
do día da convocatoria; de todo o cal, como Secretario Xeral dou fe. 
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